

暑假来青“团圆” 257名“小候鸟”返乡

2022年青岛市“牵手关爱 七彩童年——建设工地‘小候鸟’驿站”结业

“听我说谢谢你，因为有你，温暖了四季……”近日，在中铁建工集团青岛地铁6号线抓马山车辆基地项目，2022年青岛市“牵手关爱 七彩童年——建设工地‘小候鸟’驿站”上完“最后一课”，在欢快的童声合唱中圆满收官。该活动由市住房和城乡建设局、共青团青岛市委联合主办，青岛地铁集团西海岸建设分公司、中铁建工第二建设有限公司承办，青岛市25家施工企业联合协办，经过半个月的学习体验、研学参观、互动交流，257名“小候鸟”在青岛度过了一段难忘、有意义的假期，也让这些外来务工人员子女感受到青岛这座爱心涌动的城市的温暖和社会的关爱。



建设工地“小候鸟”驿站结业，外来务工人员子女在青度过难忘的假期。



“小候鸟”用彩笔描绘爱与温情。

书写爱与温情 共享亲子时光

“结业典礼”上，“小候鸟”们用彩笔悉心描绘，在纸上画出“我和我最爱的人”。他们还制作了一张张饱含爱与温情的贺卡，把对父母的浓浓爱意通过笔端表达出来。在青年志愿者的引导下，“小候鸟”们把贺卡送到父母的手上，把“心里话”讲给父母听。

“我以后再也不气爸爸妈妈了，一定会好好学习、早睡早起，把坏毛病给改掉。”11岁的“小候鸟”辛晓凯在贺卡上写道。“孩子经常在家里和我说，长大了要好好学习，让爸爸不要干这么累的活了。”看着贺卡，辛晓凯的母亲石飞飞很欣慰，父亲辛秀洋也由衷感叹孩子懂事了，“干活的动力就是家，错过孩子的成长无法弥补，以后要多陪伴他们。”

“打卡”职业体验 学会成长感恩

在为期半个月的爱心暑托班中，团市委、市青年志愿者协会、中铁建工第二公司的青年志愿者带领“小候鸟”们集中研学参观青岛一战遗址博物馆、青岛极地海洋世界、青岛海天城市观光厅、青岛海信科技探索中心、青岛地铁展示馆等地，以夏令营活动的形式，让“小候鸟”们深刻感受青岛发展、建设的独特魅力，在户外活动中开拓视野、增长知识。

本次活动特别设置“小候鸟职业体验”板块，通过参观公安市南分局特巡警大队、青岛电视台、地铁车站等地，让孩子们体验警察、记者、地铁司机等职业。孩子们还亲身体验了父母的工作，用行动感受父母的辛劳。

研学参观之余，依托项目部党员活动室、“红色驿家”或农民工服务站，爱心暑托班还为孩子们安排丰富多彩的手工手绘、绘本阅读、书法学习等室内体验课程。

模式全面推广 驿站“永不歇业”

关爱保护留守儿童的成长，既是工友们的“家务事”，也是全社会的“心头事”。“建设工地小候鸟驿站”志愿服务项目已连续开展7年，今年，依托中铁建工第二公司各地在施项目，“小候鸟驿站”走出青岛，走向全国，新设济南、聊城、枣庄、武汉、广州五个分会场，253名“小候鸟”参观当地的博物馆、科技馆、少年宫等地，在分会场度过幸福、团圆的暑假。据悉，青岛市“牵手关爱 七彩童年——建设工地‘小候鸟’驿站”志愿服务项目是岛城关爱留守儿童时间最长、内容最丰富的志愿服务项目。自2016年以来，累计开展各类活动1300余次，服务留守儿童1160余名，服务外来务工人员及家庭成员约3800人，服务总时长达7800小时。下一步，山东省将全面推广建立“建设工地小候鸟驿站”，帮助建筑行业广大外来务工人员解决后顾之忧。同时通过创新志愿服务模式，利用周末或节假日进行爱心看护，使各地区“小候鸟驿站”达到三百六十五天“永不歇业”状态。

观海新闻/青岛晚报 记者 董真

鹤山路小区4天清理约42吨垃圾

即墨区全域“大扫除”高效推进城区积存垃圾清理难问题

本报8月25日讯 “连续几天的大扫除，让我们这个多年的脏乱差小区焕然一新，真是没想到啊。”家住即墨区鹤山路小区的刘先生高兴地说。

为加快推进即墨区环境卫生面貌全面提升，8月12日起，即墨区环境卫生整治工作专班按照“集中整治、重点突破、全域提升”的工作思路，针对创城工作老旧小区、无物业小区、城乡接合部等区域垃圾积存问题，人流量大的商业街、广场、停车场和绿化带烟头超标、漂浮垃圾超标问题，开展“创城环境卫生整治攻坚月行动”，以更高标准、更细措施、更严要求，聚焦环境卫生工作短板，不断推进环境卫生整治再强化、再提升。

鹤山路小区始建于1983年，共有28个楼座1495户，居民3200余人，旅馆店铺21家。因小区建成时间久远，没有实施物业管理，污水管道经常冒溢，加之地处商业圈人流量大、居住人员老龄化和租住人员较多、情况复杂等原因，导致该小区环境卫生脏乱差、保洁难度大。

“老旧小区楼前均设有煤洞，现在已成为藏污纳垢的区域，清理难度大。”即墨区新城市安居物业经理崔光明介绍说，自开展环境整治攻坚月专项行动以来，对该小区的公共区域、楼道内、副房顶及煤洞等区域进行集中整治，4天共清理垃圾杂物13车次，约42吨，除副房顶外的其他区域全部清理完毕。

即墨区住房城乡建设局市政和园林服务中心副主任马振华介绍说，为统筹推进、提高效力，此次行动，环卫专班整合了环卫、物业、城管等多方力量，集中办公、统筹安排、联合巡查，建立“宣传+巡查+执法”的联动工作机制。同时，依托新城市安居物业和环卫中心两家国有企业，成立两支突击应急队伍，集中整治，自8月12日起至9月12日，利用1个月的时间对城区范围内的老旧小区、无物业小区、城中村、沿街商铺等区域进行拉网式排查，重点针对城区环境卫生死角、创城存在的突出问题全面攻坚。

截至目前，即墨区共计开展联合巡查14次，摸排老旧小区30个，无物业小区52个，城中村30个，沿街商铺140个，排查问题点位130处，出动人员680人次，出动装载机、清运车辆320余车次，清理杂物600余吨。所有摸排问题均已整改到位。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 刘元平）

保障汛期饮用水源安全

崂山加大水源地水质监测频次力度



崂山加强水源地水质监测。

本报8月25日讯 进入汛期以来，崂山区连续出现强降雨天气。为保障汛期饮用水源地水质安全，市生态环境局崂山分局进一步加强对辖区饮用水源地水质监测，切实把汛期的水生态环境保护工作抓实抓好。

该局召开专项会议部署汛期监测，确保汛期各项监测工作有序落实。充分认识汛期水生态环境保护



工作的重要性，把抓好汛期水生态环境保护、保障饮用水源地水质安全作为当前的工作重点，切实做好汛期水环境安全防控。根据汛期水源水质状况，开展辖区内国省控断面加密监测、张村河流域每周双测专项监测、张村河雨后巡查监测、崂山区重要河流监测、千吨万人及以下饮用水源地监测等多项专项监测，全面准确地掌握水质现状和变化趋势。强化监测，做好评估，及时掌握水质变化趋势。加强水质监测设施装备和监测能力建设，实验室水质监测除常规分析方法外，还启用高锰酸盐指数自动分析仪、化学需氧量自动分析仪、总磷自动分析仪等多项自动监测设备，极大地提高了监测效率。

酷夏的汛期伴随着持续的高温、毒辣的阳光、水边的蚊虫，面对高温酷暑和繁重的监测任务，崂山分局监测人员始终保持着高度的专业性、严谨性，保证监测数据的科学性、准确性，彰显出吃苦耐劳、严谨专业的环保“铁军”风范，圆满完成各项监测任务，做好饮用水源安全技术支撑。加强执法联动，做好监测预警和联防联控工作，保障好水源地环境安全。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

农银专精特新混合正式首发

随着国家政策的大力推进，资本市场对“专精特新”领域的关注度不断提升。“专精特新”是当下正在被激活的中小企业转型升级的必然趋势。农银汇理基金顺势布局，8月25日起，农银“专精特新”混合公开发行，助力投资者捕捉优质中小企业发展红利。据了解，农银“专精特新”混合投资于主题相关的股票资产比例不低于非现金基金资产的80%，基金经理将在严格控制风险和保持良好流动性的前提下，通过精选相关主题上市公司，力争实现基金资产的长期稳定增值。**投资有风险**

天气预报

市区	崂山	多云 17℃ ~ 25℃
今天	即墨	多云 16℃ ~ 26℃
	胶州	多云 17℃ ~ 26℃
南风 3-5级	黄岛	多云 18℃ ~ 25℃
	莱西	多云 15℃ ~ 26℃
北风 4-5级	平度	多云 16℃ ~ 26℃

双色球 第22098期

02 03 04 06 21 33+05

福彩3D第202227期

6 5 4

